



KÖRNYEZETVÉDELMI ÉS VÍZÜGYI MINISZTERIUM



KÖZÉP-DUNÁNTÚLI KÖRNYEZETVÉDELMI FELÜGYELŐSÉG

2003. márc. 14.
Ikt. szám: 2432

aj: engedély
ideát: hán: 2
b: 1/1

Ügyiratszámunk: 41305- 8/2003.
Ügyintézőnk: Hornich Zsuzsa

Tárgy: Veszélyes hulladék üzemi gyűjtőhely üzemeltetési szabályzata

HATÁROZAT

A VT Metal Kft. 8000 Székesfehérvár, Berényi út 72-100. szám alatti telephelyén lévő veszélyes hulladék üzemi gyűjtőhelyére vonatkozó üzemeltetési szabályzatot

jóváhagyom.

A többször módosított 1957. évi IV. tv. 43.§ (2) bekezdése szerint eljárva ellenérdekű ügyfél hiányában, a kérelem tárgyában egyszerűsített határozattal döntöttem.


Határozatomat a 98/2001.(VI.15) Korm. rendelet 3. sz. melléklete alapján hoztam meg.

Az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. tv. (Itv.) 28. § (1) bekezdésére tekintettel az államigazgatási eljárási cselekményekért illetéket kell fizetni. Az elsőfokú környezetvédelmi eljárás illetéke az Itv. 29. § (4) bekezdése alapján, a XIV. melléklet 1. pontja szerint 5000.- Ft. Felszólítom, hogy az illeték összegét a mellékelt illetéklapon rója le.

Az államigazgatási eljárás általános szabályairól szóló 1957. évi IV. törvény 62.§ (2) bek. alapján jelen határozat, amennyiben ellene fellebbezést nem terjesztettek elő, a Felügyelőség külön értesítése nélkül a kézhezvételt követő naptól számított 15. napon jogerőre emelkedik.

Székesfehérvár, 2003. március 11.

Kling István
igazgató megbízásából


Annus Mária
osztályvezető


Kapják:

1. VT Metal Kft. (8000 Székesfehérvár, Berényi út 72-100.)+tv +ill.
2. Irattár
3. Hatósági Nyilvántartás

Telefon: (22) 514-300
Telefax: (22) 313-564

Székesfehérvár, Hosszúsétány 1.
Levél cím: 8002 Székesfehérvár Pf.: 137
Kérjük, hogy válaszunkba hívekközzel az ügyiratszámunkra!

Ügyfélszolgálat: (22) 514-310
Ügyfélfogadási idő:
Hétfő-csütörtök: 9⁰⁰-15⁰⁰

 VT METAL Kft. Munkautasítás	VT METAL Alkatrészgyártó, Szolgáltató és Kereskedelmi Kft. Cím: 8000, Székesfehérvár, Berényi út 72-100	Ellenőrizte:
---	--	--------------

KIR 4.6-2
(az MU 319 kiváltására)

Üzemeltetési Szabályzat - munkautasítás
a VT HOLDING RT területén található veszélyes hulladék gyűjtőhelyhez

**A VESZÉLYES HULLADÉK GYŰJTŐHELY
MŰKÖDÉSI RENDJE**

Sorszám:

Készítette:


Fehér Jánosné
Veszélyes hulladék gazdálkodó

Jóváhagyta:


Király Imre
ügyvezető igazgató

Jelen munkautasítás a VT METAL Kft. szellemi tulajdona.
Másolása csak a KEU 4.2-1-ben meghatározottak szerint lehetséges!!

A kiadás		2002. 10. 18.		1/7 oldal
----------	--	---------------	--	-----------

 VT METAL Kft. Munkautasítás	KIRMU 4.6-2 A VESZÉLYES HULLADÉK GYŰJTŐHELY MŰKÖDÉSI RENDJE	
---	--	--

1.0. A munkautasítás célja

Ennek az Üzemeltetési szabályzatnak - és egyben munkautasításnak az a célja, hogy szabályozza a VT Metal Kft. által kezelt hulladék gyűjtőhelyen / továbbiakban Vht / történő ipari és veszélyes hulladék gyűjtési tevékenységet, és elkülönített területen vegyszer tranzit tárolását a vonatkozó környezetvédelmi-, tűzvédelmi-, munkavédelmi szabályoknak megfelelően, biztonságos és kielégítő módon. Továbbá a tevékenység pontos dokumentálását és ellenőrzését írja elő.

A veszélyes hulladék gyűjtőhely státusa:

- A veszélyes hulladék gyűjtőhely a VT Holding RT tulajdonában áll.
- A veszélyes hulladék gyűjtőhely rendeltetése: létrehozásakor a VIDEOTON Vállalat tagvállalatainak központi veszélyes hulladék tárolója volt, jelenleg a VT HOLDING RT., mint ipari park, a gyűjtőhely működtetésével kívánja biztosítani a területén található gazdasági társaságok számára a tevékenységük eredményeként keletkező veszélyes hulladékok további ártalmatlanításáig történő gyűjtéséhez a korszerű, a 102/96. (VII.12.) Korm. rendelet és a 98/2001. (VI.15.) Korm. rendelet előírásainak megfelelő veszélyes hulladék gyűjtőhelyet.
- A veszélyes hulladék gyűjtőhelyet a VT HOLDING RT. megbízásából a VT Metal Kft. galván üzletág üzemelteti. (2003. 01. 01. előtt a VT. Galvano Plastic Kft..)
- A veszélyes hulladék gyűjtőhelyen a VT HOLDING RT. területén működő gazdasági társaságok, mint üzemi gyűjtőhelyen helyezhetik el a veszélyes hulladék gyűjtésére rendeltetben előírt szabályok betartásával veszélyes hulladékaikat ártalmatlanításig.

2.0. Alkalmazási terület :

Ez a munkautasítás a Vht területén folyó tevékenységet végzőkre vonatkozik

3.0. Hivatkozások:


- A veszélyes hulladék gyűjtőhelyre kidolgozott
- Veszélyelemzés és veszélyelhárítási terv/HAVARIA terv
- a Vht tűzvédelmi- és munkavédelmi utasítása

4.0. Meghatározások:

A 2001. július 11.-én hatályba lépett 98/2001. (VI.15.) Korm. rendelet előírásai szerint.

5.0. A munkautasítás tartalma:

A kiadás		2002. 10. 18.		2/7 oldal
----------	--	---------------	--	-----------

 VT METAL Kft. Munkautasítás	KIRMU 4.6-2 A VESZÉLYES HULLADÉK GYŰJTŐHELY MŰKÖDÉSI RENDJE	
---	--	--

Leírja a Vht-be kerülő hulladékok gyűjtőhelyre történő beszállításának, elhelyezésének, mozgatásának, esetleges szükség szerinti átcsomagolásának, kiszállításának, valamint ezen folyamatok dokumentálásának rendjét.

Továbbá leírja a Vht területének, műszaki berendezéseinek karbantartási rendjét.

Az utasítás a KDT Környezetvédelmi Felügyelőség által, 1997-ben jóváhagyott MU 319 munkautasításon alapul.

5.1. Felelősség:

5.1.1. Az utasítás készítéséért, karbantartásáért, betartatásáért a Veszélyes hulladék Gazdálkodó a felelős.

5.1.2. Az utasítás betartásáért a Veszélyes Hulladék Gyűjtőhely kezelő személyzete, illetve a Gyűjtőhelyre beszállítók a felelősek.

5.2. A hulladék gyűjtőhelyre történő beszállításának rendje:

A hulladék gyűjtőhelyre a veszélyes hulladék tulajdonosa szállítja/szállíttatja be a saját tulajdonában álló veszélyes hulladékait, megfelelő felügyelet mellett. Igény esetén a VT Metal Kft. a szállítási tevékenységben részt vesz. Ehhez a tevékenységhez a Környezetvédelmi Főfelügyelőség által kiadott szállítási engedély nem szükséges.

A beérkező veszélyes hulladékokat az elhelyezés előtt a gyűjtőhelyen található hitelesített mérlegen mérlegelni kell.

A telepre érkező veszélyes hulladékoknál ellenőrizni kell, hogy göngyölege sértetlen-, és a tárolt anyagnak vegyileg ellenálló - e, a göngyöleg lezárása tökéletes-e.

A göngyölegeken el kell helyezni az e célra rendszeresített narancssárga színű adatlapot, (6.1.8. melléklet) amelyen fel kell tüntetni jól olvashatóan a hulladék megnevezését, azonsító számát, tűzveszélyességi osztályát, származási helyét, a tulajdonos nevét, a hulladék súlyát és beérkezési időpontját.


A beérkező veszélyes hulladékot tűzveszély, valamint esetleges vegyi egymásrahatás elkerülése miatt a Vht. megfelelő, kijelölt szektorában kell elhelyezni - más veszélyes hulladék tulajdonosok hasonló veszélyes hulladékától megkülönböztetetten.

Fenti tevékenységet a Vht. raktáros és/vagy a veszélyes hulladék gazdálkodó végzi.

5.3. A hulladék mozgatásának rendje:

A Vht. területén gépkocsi csak a körforgalmú beton útburkolaton közlekedhet. A gépkocsiról történő le- és felrakodást targonca végzi. Telepen belül az anyagok mozgatása csak motorjánál és kipufogó csövénél szikrfogó berendezéssel ellátott Diesel motoros emelővillás targonca, vagy más kézi rakodást segítő eszköz használható. Veszélyes hulladékokkal a göngyöleget minimális emelési magasságon kell a targoncán szállítani, hogy a szállítmány lecsúszása, ledőlése vagy a targonca felborulása esetén a göngyöleg esési magassága a lehető legkisebb legyen, s ezáltal lehetőség szerint ne károsodjon. Tilos a targoncával a megengedett max. sebességet túllépni, hirtelen fékezni, irányt változtatni, tartósan tolatva közlekedni, a megengedettnél nagyobb terhet emelni.

A kiadás	2002. 10. 18.		3/7 oldal
----------	---------------	--	-----------

 VT METAL Kft. Munkautasítás	KIRMU 4.6-2 A VESZÉLYES HULLADÉK GYŰJTŐHELY MŰKÖDÉSI RENDJE	
--	--	--

A szállítás során a telepen is be kell tartani a közúti szabályokat.

5.4. A veszélyes hulladék elhelyezésének rendje:

A veszélyes hulladékot a tároló alaprajzán kijelölt, hat, kármentővel ellátott szektor egyikében kell elhelyezni, az alábbiak szerint:

Az elhelyezésnél elsődleges szempont az elhelyezett anyagok vegyi egymáshatásának megakadályozása, valamint az, hogy az elhelyezett anyagok tűzveszélyességi osztályozásuknak megfelelő szektorban kerüljenek elhelyezésre.

A tárolótérben az állítható hordók, tartályok illetve műanyag ballonok csak raklapon kerülhetnek elhelyezésre. A hordókat a raklapon úgy kell elhelyezni, hogy azok ellenőrizhetőek, mozgathatóak és szükség esetén gyorsan kiüríthetőek legyenek. Raklap nélkül tárolhatók a galvániszap tárolására rendszeresített 0,9 és 1,2 m³-es fémkonténerek, illetve a darabos hulladék tárolására rendszeresített 1 m³-es rácsos falú konténerek, mivel ezek szükség szerinti gyors mozgatása targoncával raklap nélkül is megoldható.

A tárolótérben a raklapok csak terv szerinti helyeken helyezhetőek el, külön ügyelni kell arra, hogy a kármentő aknák fedlapja és a csatornatövek környezete tisztán maradjon, valamint, hogy a raklapok egymáshoz ne feszüljenek. Tárolótérben belül raklapokat többszintesen elhelyezni tilos.

Az időjárást tűrő, megfelelő, üres, tiszta göngyölegek a tárolótér fedett részén kívül is nyerhetnek elhelyezést.

5.5. A kármentés rendje:

A kialakított elhelyezési rend elsődlegesen olyan megfontolásból készült, hogy az egymással mérgező gázfejlődéssel vagy nagy hőfejlődéssel reagáló főkomponenseket tartalmazó hulladékanyagok egymástól elkülönítve, a lehetőségeken belül egymástól legtávolabb legyenek elhelyezve, azaz a vész-kockázati-helyzet minimalizálva legyen. Ha a telepen belül veszélyes hulladék vagy vegyszer szóródik ki, vagy folyik szét a göngyölegek meghibásodásából, vagy véletlen ok/okok miatt, a kárelhárítás műveletai a következők:

Tűzveszélyes folyadék esetén:

tűzveszélyes folyadék esetében a nyílt láng használatának és a dohányzásnak szigorú megtiltása a Vht egész területén, azaz a dohányzásra kijelölt helyen is.

a szállítóeszközök /gépkocsi, targonca/ mozgásának megtiltása a veszélyeztetett területen a kár elhárításáig

a kiömlött folyadék felitatása


a fellitatott folyadékkal szennyezett felitató anyag göngyölegbe gyűjtése egyidejűleg a sérült göngyöleg tartalmának átfajtása tartalék göngyölegbe

a göngyöleg jelzéssel történő ellátása és az összegyűjtött folyadék nyilvántartásba vétele

a kiürült, sérült göngyöleg veszélyes hulladékként történő tárolása

különös gondot kell eljárni a szerves oldószerek göngyölegeinek meghibásodásakor, mert annak ellenére, hogy a tároló oldal irányban az uralkodó széljárásnak megfelelően nyitott, szélmentes időben a kiömlött oldószertől /a párolgás mértékének megfelelő / meghatározott távolságon belül a koncentráció az alsó lobbanási

A kiadás		2002. 10. 18.		4/7 oldal
----------	--	---------------	--	-----------

 <p>VT METAL Kft. Munkautasítás</p>	<p style="text-align: center;">KIRMU 4.6-2</p> <p style="text-align: center;">A VESZÉLYES HULLADÉK GYŰJTŐHELY MŰKÖDÉSI RENDJE</p>	
--	--	--

határértéket meghaladhatja. Ilyenkor a kármentesítés csak szikramentes öltözékben kezdhető meg.

Egyéb folyadékok esetén

a kiömlött folyadékok a kármentő aknában gyűlhetnek össze

a kiömlött folyadékok felitatását az erre a célra több helyen elhelyezett, homokkal vagy oltott mésszel haladéktalanul meg kell kezdeni

a folyadék felitatásánál elszennyeződő itató anyagot össze kell gyűjteni, és a továbbiakban mint veszélyes hulladékot kezelni, az elhelyezésnél, tárolásnál leírtak szerint.

a hibás göngyölegből azonnal új, megfelelő göngyölegbe kell áthelyezni a hulladékot, az anyagminőségnek megfelelő szivattyú segítségével

Szilárd hulladékok esetén

a szilárd halmazállapotú hulladékot tartalék göngyölegbe kell átlapátolni, az esetleg kiszóródott anyag egyidejű összegyűjtésével /az összegyűjtéshez seprűt, lapátot a tároló minden elkülönített szektorában el kell helyezni/

a kármentő aknák tetejét hetente felemelve a csurgalékvíz /becsapódó eső is / mennyiségét ellenőrizni kell, szükség esetén intézkedni megfelelő göngyölegbe való elhelyezéséről és a szennyvíz tisztító műben történő ártalmatlanításáról.

Ugyancsak ide tartozik a hulladékok szállítás során történő kiömlése, kiszóródása esetén történő megfelelő kármentés.

A beszállító gépkocsi tisztaságát még az átmeneti tároló területén kell ellenőrizni. A be- vagy kiszállító gépkocsi csak hulladékmentesítés után hagyhatja el a tárolót. A hulladékmentesítés anyagfajta szerint megegyezik a 6.a., 6.b., és 6.c pont alatt felsoroltakkal. Vizes mosásra azonban csak a szennyvíz tisztító műben kerülhet sor, ahol ennek feltételei adottak, és az összegyűjtött mosóvíz azonnal ártalmatlanítható.

abban az esetben, ha szállítás közben a hulladék burkolatlan területre ömlik, a kiömlött hulladék okozta kár annyiban különbözik a fent leírtaktól, hogy a szennyezett területet azonnal körbe kell árkolni, és a felitató anyag egyidejű kiszórásával a hulladék szétterjedését meg kell akadályozni. Az elszennyezett földet ki kell termelni, veszélyes hulladékként kell összegyűjteni és ártalmatlanításig gyűjtőhelyen tárolni.

A kitermelt szennyezett földet a terület tulajdonosával vagy kezelőjével egyetértésben más földdel kell pótolni.

Amennyiben a kár mértéke azt szükségessé teszi, és/vagy vészhelyzet alakul ki, a HAVARIA tervben előírtak szerint kell eljárni.

5.6. A karbantartás rendje:


A környezet szennyeződésének meggátolása érdekében a csapadék folyókákat, azok befogadó nyílásait állandóan tisztán kell tartani.

a tárolón belüli biztonságos közlekedés érdekében télen a lehullott havat a közlekedő utakról azonnal el kell távolítani, az utak megfelelő sózásáról gondoskodni kell, nyáron pedig az aljnövényzetet (fűvet) rendszeresen nyírni kell.

Ezeknek a munkálatoknak ellátásáért közvetlenül a Vht raktáros a felelős.

5.7. A dokumentálás rendje:

A kiadás		2002. 10. 18.		5/7 oldal
----------	--	---------------	--	-----------

 VT METAL Kft. Munkautasítás	KIRMU 4.6-2 A VESZÉLYES HULLADÉK GYŰJTŐHELY MŰKÖDÉSI RENDJE	
---	--	--

A gyűjtött hulladékról megfelelő nyilvántartást kell naprakészen kartonon vezetni, természetesen minden veszélyes hulladék tulajdonos hulladékáról külön - külön. Ezt az adatlapot a Vht raktáros tölti ki. - lásd. 6.1.1. sz. melléklet.

A raktári nyilvántartó lapon kívül a hulladékok gyűjtőhelyen való elhelyezését aláírással hitelesített belső szállítólevél kiállításával kell dokumentálni. (általános, illetve a VT Metal Kft. saját, rendszeresített belső veszélyes hulladék szállító levele), amelyet a Vht. raktáros tölt ki - lásd. 6.1.2. és 6.1.3. sz. melléklet.

Ártalmatlanításra történő kiszállítás esetén a 98/2001. (VI.15.) Korm. rendelet által előírt "SZ" szállítás kísérő jegyet ki kell állítani a külső szállítást kísérő lap mellett. Ezeket a veszélyes hulladék tulajdonosa, (illetve a veszélyes hulladék gazdálkodó) állítja ki - lásd. 6.1.4. és 6.1.5. sz. melléklet.

A gyűjtésre elhelyezett veszélyes hulladékokról a 98/2001. (VI.15.) Korm. rendelet melléklete szerinti nyilvántartást kell vezetni, az erre rendszeresített adatlapon, lásd. 6.1.6. sz. melléklet.

Az új fajta veszélyes hulladékokból legkésőbb a "betárolás" megkezdése után mintát kell venni az ártalmatlanítás módjának megkereséséhez, és a minta elemzése után hulladék kísérő lapot kell kiállítani, ami tartalmazza a hulladék lényeges minőségi összetevőit, valamint a kísérletileg kidolgozott és ellenőrzött ártalmatlanítási módszerét is., lásd. 6.1.7. sz. melléklet.

Az ipari vegyszerek ki- és bemozgatásáról a 6.1.9. sz. melléklet szerinti nyilvántartást kell vezetnie a Vht raktárosnak.

Fenti okmányokat /vagy egy másolati példányát áttekinthető rendben kell a Vht irodájában tárolni, és kiselejtezni az ártalmatlanítás elvégzése után sem szabad. Kivételt képez a 6.1.6. sz. melléklet szerinti adatlap, amelynek tárolási helye a galvánvíz tisztító mű.

a dokumentálás rendjének betartásáért veszélyes hulladék gazdálkodó a felelős.

a Vht raktáros biztosítja 5.3. szerint a vegyszerek mozgatását is.

Az 5.4. pontban leírt elhelyezési szempontokat a tranzit tárolásra elhelyezett vegyszereknél is értelemszerűen be kell tartani.

az 5.6. pontban leírt kármentési rend az esetlegesen kifolyó/kihulló tranzit tárolásra elhelyezett vegyszerekre is értelemszerűen vonatkozik. A kármentéssel összegyűjtött anyagot, mint veszélyes hulladékot kell kezelni.

Az eseményről rövid tényrögzítő jegyzőkönyvet kell felvenni, amit a jelenlévők aláírásukkal igazolnak.

amennyiben a VT Galvano Plastic Kft. dolgozója volt az eseményben vétkes, az ártalmatlanítás költségét a VT Galvano Plastic Kft. fedezi.

Amennyiben az eseményért más a felelős, amit a jegyzőkönyvben is rögzíteni kell, a jegyzőkönyv alapján a megsemmisítés költségét a veszélyes hulladék gazdálkodó kiszámláztatja.